

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Юсуфовой А.М. на тему: «Управление организациями в условиях шоков внешней среды», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: менеджмент

Для обеспечения успешного функционирования и развития организаций в условиях воздействия разнородных факторов внешней среды необходима соответствующая перестройка систем менеджмента. Необходимость разработки научных подходов к управлению организациями в условиях шоков внешней среды, в том числе с учетом отраслевой специфики, присущей различным видам экономической деятельности, определяет целесообразность и задачи осуществления диссертационного исследования, а также его актуальность.

Научная новизна результатов диссертационного исследования заключается в разработке методического инструментария управления организациями в условиях шоковых изменений их внешней среды. В частности, автором предложены: модификация методики анализа внешней среды организации PESTLE (дополнительное включение N-фактора), методический подход к управлению адаптацией организаций к шокам внешней среды, методика интегральной количественной оценки внешней среды организации. Все эти результаты получены с учетом выявленной специфики строительных организаций как объектов менеджмента, учет которой позволяет повысить эффективность управленческих решений, принимаемых менеджерами для противодействия негативному воздействию шоков внешней среды на организации.

Степень обоснованности и достоверности положений диссертации – высокая. Подтверждением обоснованности и достоверности положений диссертации являются публикации по теме диссертации в рецензируемых журналах и многочисленные доклады автора на конференциях.

Представленные в диссертационном исследовании ключевые теоретические выводы, методические подходы и рекомендации могут использоваться в дальнейших исследованиях. Этим определяется теоретическая значимость диссертационной работы.

Практическая значимость результатов исследования заключается в том, что разработанные автором методические и практические рекомендации по анализу и моделированию внешней среды организации могут использоваться в системе

менеджмента для формирования управленческого контура мониторинга внешней среды и адаптации к ее изменениям.

Замечание: в таблице 2 автореферата представлена система весовых коэффициентов, присваиваемых оценочным показателям в зависимости от их значимости, но порядок расчета этих коэффициентов не представлен.

Заключение: диссертация соответствует требованиям, которые предъявляются к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор – Юсуфова Агаханум Мирземагомедовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: менеджмент.

Профессор кафедры теории бухгалтерского учета
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет
имени И.Т. Трубилина» (350044, Россия, г. Краснодар, ул. Калинина, 13),
доктор экономических наук (08.00.05),
доцент



Адаменко Александр Александрович

Личную подпись тов. *Адаменко А. А.* завершил

Начальник



Церковная
02.09.2022.